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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   03/2012 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   12/2012 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 24η  Φεβρουαρίου 2012, ημέρα Παρασκευή και 

ώρα 13:00 στο Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους  28, συνέρχεται στην 

3η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 9290/20-2-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα 

με το νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρήστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) 

Αθανασόπουλος Κων/νος, 2) Δημόπουλος Δημήτριος, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος,  4) 

Μανδηλάρης Ιωάννης και 5) Νιάρχος Αναστάσιος.  

 
Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αδαμόπουλος 
Ιωάννης, 2) Καραγιάννης Ανδρέας και 3)  Μωρακέας Σπυρίδωνας.  
 
 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται  επίσης ο επικεφαλής της  δημοτικής παράταξης 

“ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” κ. Μπεχράκης Σταμάτης.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Αφαίρεση δύο (2) δένδρων στην οδό Λυκούργου. 

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση των μελών του Σώματος ήταν:  
 
α) Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5554/26-1-2012 εισήγηση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου:  
 
ΘΕΜΑ:  Αφαίρεση  δύο  (2)  δένδρων στην οδό Λυκούργου. 
Σχετ.     Έγγραφα  αριθ. πρωτ.  74593/21-12-2011 και 3704/23-01-2012          
 

Κατόπιν αιτήσεως της κ. Δράκου Ακριβής  (σχετ. έγγραφα) προς την υπηρεσία μας 
(Δ/νση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών) για την κοπή δύο δένδρων μιας σοφόρας (Sophora 
japonica) και μιας μουριάς (Morus nigra) πραγματοποιήθηκε αυτοψία από την Τεχνολόγο 
Γεωπόνο του Δήμου κ. Παχή Λεωνίδα  στην οδό Λυκούργου 6-8. 

Πράγματι όπως αναφέρει και η κ. Δράκου Ακριβή στην αίτησή της στην οδό 
Λυκούργου 6-8, στο οικοδομικό τετράγωνο 481 και συγκεκριμένα στο  πεζοδρόμιο, στην 
προβολή της νεοαναγειρόμενης  οικοδομής,  υπάρχουν δύο δένδρα  (μια σοφόρας και μια 
μουριά) τα οποία βρίσκεται σε δενδροστοιχία επί του πεζοδρομίου.  

Τα  δύο δένδρα βρίσκονται στην προβολή της νεοαναγειρόμενης οικοδομής, το ένα 
δένδρο και συγκεκριμένα μία σοφόρα εμποδίζει τις εργασίες στην οικοδομή και μελλοντικά 
την πρόσβαση στο χώρο στάθμευσης, η μουριά με το πέρασμα του χρόνου έχει γεράσει  και 
πρέπει να αντικατασταθεί με ένα νέο δένδρο.  

Γενικότερα επειδή η δενδροστοιχία με σοφόρες στην οδό Λυκούργου είναι γηρασμένες, 
η πρόταση της Δνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών είναι να εγκατασταθεί σταδιακά και ξεκινώντας 
από το σημείο που θα αφαιρεθούν τα δένδρα με μια νέα δενδροστοιχία με νεραντζιές (Citrus 
aurantium).   

Επειδή το κάθε δένδρο είναι ένας ζωντανός οργανισμός και δεν πρέπει με ευκολία να 
καταστρέφεται, αλλά και με το σκεπτικό ότι τα συγκεκριμένα δένδρα  στο σημείο που 
βρίσκονται εμποδίζουν και είναι γηρασμένα,  προτείνουμε την κοπή ή αφαίρεση τους. 

                Μετά τα παραπάνω: 
Εισηγούμαστε 

Την αφαίρεση δύο (2) δένδρων (μια σοφόρας και μιας μουριάς)  που βρίσκονται στην 
οδό Λυκούργου αριθμός 6-8.. 
 
Συνημμένα: Τοπογραφικό διάγραμμα                                                                                                                                         

                                                                           Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  Γ.Υ. 
                                                                               
                                                                            ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ  ΓΙΑΝΝΗΣ                 
                                                                                ΓΕΩΠΟΝΟΣ Μ.Sc                                                                      
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β) η υπ’ αριθμ 13/21-2-2012 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας με την οποία κατά πλειοψηφία διατυπώνει θετική γνώμη για την 
αφαίρεση των δύο δένδρων στην οδό Λυκούργου.  

 
 
Στην αρχή της συζήτησης του θέματος αυτού παίρνοντας το λόγο ο Διευθυντής των 
Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου κ. Λιοντήρης Γιάννης αναφέρει τα εξής:  

 
Στην οδό Λυκούργου μετά από αίτημα πολίτη, υπάρχει από την παλιά 
δεντροστοιχία της σοφόρας,  ένα δέντρο που εμποδίζει το χτίσιμο μιας 

κατοικίας και μια παλιά μουριά, η οποία είναι και ξερή, μεταξύ της κατοικίας της 
καινούργιας και ενός παλιού κτίσματος. Στην ουσία προτείνουμε την αφαίρεση και για 
λόγους διευκόλυνσης και πρόσβασης στον ιδιωτικό χώρο, αλλά και λειτουργίας του 
πεζοδρομίου. Επιπλέον προσθέτουμε, χωρίς να είναι υποχρεωτικό ότι πρέπει να πάρετε 
και γι’ αυτό απόφαση, απλά ενημερωτικά, στα σχέδιά μας είναι η οδός Λυκούργου, 
επειδή είναι ένας κύριος δρόμος εισόδου προς την πόλη να αναδιατάξουμε τη 
δεντροστοιχία, χωρίς ανακατασκευές και πολλά βάρη, γιατί ήδη είναι φορτωμένη, εγώ 
τη βρήκα ως δεντροστοιχία της σοφόρας, είναι σχεδόν αραιωμένη πολύ, γιατί έχει 
καταρρεύσει ως φυτό λόγο ηλικίας και υπάρχουν, στα κενά τα διάφορα, οι πολίτες 
έχουν φυτεύσει ανεξέλεγκτα και φυτά που δεν κάνουν, δεν μπορούν να 
προσδιορίσουν μια δεντροστοιχία. Υπάρχουν φοινικοειδή σε ένα τμήμα της, εκεί κοντά 
στου Τσαχπίνη, υπάρχουν και χαμέροπες  που είναι επικίνδυνοι για τα  κτίρια και σας 
ενημερώνουμε ότι θα το φέρουμε, όταν πρόκειται να τη αναδιατάξουμε  φυτευτικά με 
νεραντζιές τη δεντροστοιχία, αλλά τώρα η απόφαση είναι για τα 2 δέντρα.  
 
 
Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  
 
ΜΠΡΕΧΡΑΚΗΣ: Τη λεύκα μπροστά στου ¨Μούστου¨ η υπηρεσία την έκοψε; Γιατί; 

 
Κατ’ αρχάς ήταν ημίξερο, ήταν άρρωστο δένδρο και προκειμένου να 
καταρρεύσει, γιατί αυτές οι λεύκες είναι επικίνδυνες να καταρρεύσουν 

ανά πάσα στιγμή. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς κε Λιοντήρη, δόθηκε απάντηση. Ευχαριστούμε. 
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπ’ όψη 
της την παραπάνω εισήγηση, την υπ’ αριθμ. 545/2011 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καλαμάτας, βάσει της οποίας η αρμοδιότητα έγκρισης των θεμάτων που 
αφορούν σε παρεμβάσεις, όπως η αφαίρεση δένδρων, μεταβιβάστηκε από το Δημοτικό 
Συμβούλιο - το οποίο μέχρι πρότινος ήταν αρμόδιο για την έγκριση των παραπάνω 
αναφερομένων θεμάτων - στην αρμοδιότητα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του 
Δήμου Καλαμάτας καθώς επίσης την υπ’ αριθμ. 13/2012 απόφαση του  Συμβουλίου 
της Δημοτικής  Κοινότητας Καλαμάτας, αλλά και τις διατάξεις των άρθρων 65, 73,  83  
&  84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Εγκρίνει την αφαίρεση  δύο (2) δένδρων (μιας σοφόρας και μιας μουριάς) 
που βρίσκονται στην οδό Λυκούργου, αριθμός 6-8, στην Καλαμάτα, για τους 
λόγους που αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 5554/26-1-2012 εισήγηση 

ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ: 

ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ: 
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της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία 
αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Χρήστος Ριζάς   1. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  2. Δημόπουλος Δημήτριος  

  3. Δικαιουλάκος Βασίλειος   

  4. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 7 Μαρτίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
                                                                          

 
  
 
 


